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Vi skal for ¢ > 0 finde den lgsning til differentialligningen

d
l:g_tsint.e %
dt t

der opfylder y (w) = 0. Vi indfgrer en ny ubekendt funktion v ved v (t)
hvorved altsa y (t) = tv (t). Herved fas

Yy =0+ )

Dette indsattes i differentialligningen, hvorved vi far
v(t)+t' (t) =v(t) —tsint-e *®
Efter reduktion kan denne differentialligning i v ogsa skrives pa formen
dv . -
a = —sint-e

Vi ser, at v opfylder en separabel differentialligning. Der er ingen konstante
lgsninger. Alle Igsninger kan derfor findes ved separation:

/e”dv = /—sintdt

e’ =cost+C

v

Heraf fas

og dermed
v=1In(cost+ C)

Altsé er den fuldsteendige lgsning til den oprindelige ligning givet ved
y(t) =tln(cost + C)
hvor C € R. Der er opgivet, at y (7) = 0. ved indsaettelse heraf fas
0=y(r)=nln(cosm+ C)
altsd In (=1 + C) = 0. Heraf folger, at C' = 2. Lgsningen er derfor
y(t) =tIn (2 + cost)
for t > 0.



